

安伟在做好当前防汛工作应对下一轮灾害天气时强调

## 坚持防汛金标准增强预见性针对性统筹推进防灾救灾减灾和经济社会发展

本报讯 (记者 杜少华)7月26日晚,全省防汛救灾工作视频会议召开后,我市立即召开会议贯彻落实全省会议精神,对全市防汛救灾及迎战台风“烟花”工作作出安排部署。市委书记安伟强调,要坚持防汛工作金标准,增强工作预见性、针对性,统筹做好防灾、救灾、减灾和经济社会发展各项工作。市委副书记、市长吉建军,市委常委、军分区政委车晓辉,副市长马剑平、王宏武参加会议。

安伟指出,要坚持防汛工作金标准,始终坚持把保障人民群众生命财产安全放在第一位,牢牢守住不发生群死群伤事故的底线,最大程度减少人民群众财产损失,把金标准贯穿整个防汛工作的始终。

安伟强调,要增强工作预见性,密切监视雨情、水情、汛情和灾情,紧密协作,上下结合,加大监测力度,及时会商,精准研判、精准预报、精准决策。

安伟在全市防汛救灾工作调度会上强调

## 迅速采取硬核措施 加强精准科学调度 坚决打赢新一轮防汛攻坚战

本报讯 (记者 李凤霞)7月25日晚,市委书记安伟在市防汛抗旱指挥部主持召开调度会,会商研判当前防汛救灾形势,安排部署下一步重点工作。市长吉建军,副市长马剑平、王宏武,市政府秘书长孙鸿俊出席。

会议研判分析了当前新一轮汛情和雨情,现场研究制定应对举措,调度指挥防汛救灾工作。

安伟强调,各级各部门要围绕“三保一少”目标,采取四项硬核措施,坚决打赢新一轮防汛攻坚战。当前,本轮汛情还未结束,台风“烟花”的影响又即将到来,防汛形势依然严峻。要进一步增强忧患意识,增强预见性,掌握主动性,

要密切关注台风路径变化,精确预测台风影响范围,摸排清楚台风覆盖区域的隐患和问题,坚决做到心中有数,及时整改到位。要增强工作针对性,突出重点时段、重点河段、重点人群,制定针对性目标,采取针对性措施。坚持问题导向,带着问题抓工作,对重点堤防、险工险段再排查、再加固;对防汛措施再细化、再完善;对危险房屋、工程,以及行洪河道再排查、再清理、再疏浚。对老弱病残、妇女儿童、孤寡老人等及早转移,及早采取避险措施。要统筹防灾、救灾和减灾,坚持综合施策、系统推进,细化完善防汛指挥部职能,变单一防汛救灾职能为防灾、救灾、减灾一体推进,抓紧核实受灾情况,尽快研究出台救助办法,做好救助基础准备工作,竭尽全力把灾害损失减少到最低程度。审计部门要提前准备介入,对捐款捐物使用进行跟踪审计监督,确保爱心物款用到该用的地

方。要统筹经济社会发展各项工作,抓好防汛救灾工作的同时,牢固树立“一盘棋”思想,统筹好改革、发展、稳定等重点工作,兼顾好经济运行、社会治理、项目建设等发展关键,以经济社会的快速高质量发展,追回洪涝灾害造成的损失和影响。

吉建军强调,要认清形势和任务。

当前,扶沟、西华、川汇区境内贾鲁河、双狼沟、清水河等河段是防汛最薄弱、形势最严峻、任务最艰巨的地方。

目前贾鲁河的水位虽然在缓慢下降,但仍超警戒线水位,压力仍然很大,随着台风“烟花”来临,防汛任务更加艰巨。要抓住新一轮降雨来临前窗口期的有利时机,组织人力、器械设备开挖河道,科学分流,确保主河道安全。要调配物资修复险工险段,科学除险加固河岸,力保大堤安全,高标准、高质量修复水毁工程。同时,严防转移出去的群众回流,妇女、儿童、老人必须

国家发展改革委:极端天气要坚决即时启动最高等级响应

新华社北京7月26日电 (记者安蓓)国家发展改革委26日发布紧急通知,要求按照最严酷的极端天气情况完善应急预案。

国家发展改革委关于加强城市重要基础设施安全防护工作的紧急通知要求,坚持“宁可十防九空,不可失防万一”原则,按照最严酷的极端天气情况完善应急预案,建立第一时间响应机制。气象部门要加强对强降雨、台风等灾害预警,各相关部门要充分利用各种渠道和方式向社会发布预警避险信息。

通知要求,立即开展灾害隐患全面

排查。对运营和在建的城市轨道交通、铁路、公路、市政道路的隧道、涵洞,车站、机场等枢纽及公共设施的地下空间,立交桥、下沉式建筑、在建工程基坑等易积水的低洼区域,重点排查出入口,防洪排涝设施联接、在建和运营工程衔接等重要点位,线路设施过渡段,标高较低路段等重点区段,排水泵站,挡水设施、大型施工机械等关键设施,逐一建立风险台账,形成城市易涝类风险分布图,风险隐患清单等,并立即制定针对性防控措施。

通知强调,根据风险排查情况,立即细化完善应急处置预案,尽快补强设

施短板,迅速补足应急抢险物资种类和数量,全面强化薄弱环节。坚决做好在建工程安全管控。对正在建设的城市轨道交通、铁路、公路、市政道路、机场等工程要采取针对性措施,完善应急预案和响应机制,该停工的停工,做好施工设备、基坑和暗挖工程安全管理,妥善做好施工人员转移安置等工作。

通知要求,迅速开展抢险救灾和有序恢复建设运营。相关责任单位要做好灾后恢复的排查、准备工作,开展灾后使用条件评估论证。要层层压实相关主体责任,确保防汛救灾措施尽早落实到位。

人民至上 生命至上 硬核防汛确保完胜

省委书记楼阳生肯定我市防汛工作



周道客户端

## 市政府召开第七十五次常务会议 研究防汛抢险救灾和经济运行工作

本报讯(记者 张艳丽)7月26日下午,市长吉建军主持召开市政府第75次常务会议,传达学习习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神和李克强总理重要讲话精神,以及省委、省政府关于防汛救灾工作部署要求,研究我市防汛救灾、经济运行、中心城区天然水域内设立禁捕区等工作。副市长胡军、秦胜军、马剑平、王宏武、梁建松,市政府秘书长孙鸿俊出席会议。

会议指出,面对突如其来的汛情,全市上下群一心、众志成城,组织有序,应对有力,防汛救灾工作取得阶段性成效。当前全市防汛救灾工作仍处于最艰苦、最危险、最吃紧的时候,各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记重

要指示,继续发扬连续作战的精神,严防死守,确保实现“三保一少”目标。要做好堤防加固工程,备足物料、做实预案,全力迎战新一轮汛情;要抓紧开挖分洪工程,科学设计分流方案,尽快腾出防洪空间;要强化技术保障工程,实时动态监测水位和流速流量,为全市防汛救灾决策提供有力支撑。要加强分区指导,牢牢守住人民生命安全底线,结合实际情况及早制订防汛预案,打好防汛救灾主动仗。要抓好工作统筹,完善应急防汛物资调配机制,抓紧做好生产自救、灾后防疫和次生灾害防控,最大限度降低灾情、减少损失。要加强舆情引导,聚焦一线,宣传好防汛救灾的先进典型,凝聚起周口千万儿女众志成

城、共克时艰的强大正能量。

会议听取了上半年全市经济运行情况汇报。会议指出,上半年,全市经济运行总体呈现出“稳健恢复、稳中向好”的态势,但恢复不及预期,支撑全年目标任务实现的基础还不牢固。各级各部门一定要保持清醒认识,攻坚克难、加压奋进,狠抓三季度、奋战下半年,全力以赴确保完成年度目标。要加强经济运行调节,定期服务研判,加大对上协调力度,加强部门管理,强化企业服务,严格执法监管,提高运行质量和效益。要加大对重大项目的投资力度,发挥投资拉动作用,为全市经济社会持续健康发展提供有力支撑。要加大对规上工业企业、限额以上服务业企业的扶持力度,

助力企业发展。要积极培育建筑业,扶持本土建筑企业做大做强。要加快企业培育和项目入库,千方百计壮大经济发展基础。要加强资金、土地、电力、环保等要素保障,加快实体经济的发展和基础设施建设。要抓好重点县市区和重点行业的督导,奖先促后,推动经济运行各项工作不断发力提速,确保完成“三高一优”目标任务。

会议听取了关于在中心城区天然水域内设立禁捕区的情况汇报。会议要求,要自觉贯彻落实新发展理念,思想上高度重视,责任上压实,行动上加力,执法上加强,抓牢抓实抓细抓久禁捕各项工作,确保令行禁止、禁令生威,更好地促进人与自然的和谐共生。

## 爱心汇集力量 深情共筑希望

记者 王泉林

堆镇阎岗村的应急物资调拨到位。连日来,在周口日报和周口晚报的官方抖音后台,此类私信源源不断。淮阳区一女士通过私信联系到本报在西华防汛一线的记者,表示要向西华群众安置点捐赠物品。经本报牵线,一车载满矿泉水和方便面的救灾物资于当日上午12时送至红花集镇王庄小学安置点。一位热心读者在日报晚报官方微博留言:

抖音号看到西华急需物资的消息后,连夜装载物资,驱车6小时从濮阳赶赴西华,并于第二天凌晨4时与周报记者取得联系,一同前往红花集镇杜岗贾鲁河段……

汛情来袭,如何为防汛抢险提供更多帮助?我市有关单位和广大爱心人士积极行动,为防汛抢险提供力所能及的帮助,用爱心彰显我市广大人民的文明和担当。

中原银行周口分行党委书记、行长周朝阳带领员工向西华县、扶沟县防汛救灾避难所捐赠方便面300箱、矿泉水300箱、草席400多个及其他生活物资。

该行紧急募集防汛救灾资金26万多元用于防汛。市妇联主席张丽娟组织女企业家,带着矿泉水、方便面、八宝粥等价值2.3万元的救灾物资送往扶沟县体育馆群众安置点,看望转移群众。受商水县

县委书记孔阳、县长田林委托,西华县副县长潘建甫带着卫生纸、火腿肠、方便面、毛巾、太空被等价值十万元物品的两辆货车分赴西华县和扶沟县进行慰问。23日晚,太康县文联向该县文艺界各协会发出倡议,号召大家为疫情防控伸出援助之手,24日11时,就收40名同志捐

款,共计13800元。我市00后女孩卢柄羽将自己的学习基金捐了出去,引起不小轰动。卢柄羽在中招考试中成绩突出,学校不仅给她免除了高中三年的全部费用,还额外奖励给她1万元。这些钱她原本打算作为学习基金,以后留着上学用。面对突如其来的汛情,卢柄羽决定拿出自己的学习基金用于抗洪抢险。她表示,作为一名新时代的共青团员,面对灾情,更要贡献青春力量。

市四届人大代表“中国好人”爱心企业家方凯21日组织员工筹备抗洪物资,22日通过西华县红十字会向西华县政府捐款捐物价值近3万元,7月23日又为艾岗大桥抗洪指挥部和清华学校安置点送面包、矿泉水、榨菜和馒头。(下转第三版)